

Presente de CEL:

# 8° Proyecto de Energía 83-85 en el Occidente

Un total aproximado de mil 424 millones 900 mil kilovatios-hora generaron las diferentes centrales productoras de energía eléctrica de la CEL, afirma su actual presidente, Coronel Francisco A. Morán.

De esa cantidad, agrega, 830.3 megavatios (58.3%), fueron generados por las centrales hidroeléctricas 5 de Noviembre, Guajojo y Cerrón Grande. 513.4 megavatios (36%), continúa, fueron generados por la Central Geotérmica de Ahuachapán y 81.2 megavatios (5.7%) por las centrales térmica de Acajutla y de turbinas a gas de Soyapango, ambas alimentadas con productos derivados del petróleo.

Refiere el Coronel Morán que en el primer semestre de 1983 la generación bruta en kilovatios-hora fue de 463,960,000 (60.7%) por hidráulica, 252,080,000 (33.3%) por geotérmica y 48,479,000 (6.3) de térmica (productos de petróleo), para un total de 764,619,000 kilovatios-hora.

## CAPACIDAD INSTALADA

Incluyendo la central hidroeléctrica San Lorenzo por inaugurarse, continúa el Coronel Morán, el sistema nacional en cuanto a capacidad instalada de generación eléctrica en kilovatios-hora, está conformado así:

- 64.9% de hidráulica: centrales hidroeléctricas 5 de Noviembre, 85,000; Guajojo, 15,000; Cerrón Grande, 135,000 y San Lorenzo, 180,000.

- 14.9% de geotérmica: 95,000 de la Central Geotérmica de Ahuachapán.

- 20.2% de térmica

—Favor pase a la página 45.

## Hoy se Inaugura Exposición de dos Pintores

Exposición de cuadros de Mario Araujo Rajo y de Mario Escobar, ambos artistas salvadoreños ya fallecidos, se inaugura hoy a partir de las 6 pm. en la galería de arte Araujo, en el Paseo General Escalón.

Asimismo, informan de la galería que se tendrá una muestra colectiva de los pintores nacionales Luis Angel Salinas, Julio Hernández Alemán, Armando Solís, César Sermeño y José Nery.

## Ultima Hora Nacional

—Favor pase a la página 45.



**PROPONEN PRORROGA.** — En diciembre finaliza el periodo del Convenio de Incentivos Fiscales, por lo cual, el Consejo de Directivos de la FECAICA, se pronunció por que haya una prórroga para la preparación del nuevo arancel centroamericano. Al respecto, informan, Sr. José Antonio Quirós, secretario de la junta directiva de ASI, Ing. Eduardo Funes Hartman, presidente y Lic. Roberto Ortiz Avalos, director ejecutivo.



**SEMINARIO AZUCARERO.** — Los días 26 y 27 de agosto se realizará el III Seminario Nacional de Técnicos Azucareros, en el hotel Sheraton. Participarán técnicos de E.U., Belice, México y Centro América. Informan los miembros de la comisión organizadora, Ing. José Manuel Henríquez, Luis Enrique Palomo (presidente de la Asociación de Técnicos Azucareros de El Salvador); Norberto Duenas y Lic. Héctor Cristiani.

## Presidente de ANEP:

# Sector Empresarial Ocupa Primer Lugar en la Lucha

Bien conocemos los salvadoreños la realidad de todo lo que ha ocurrido en nuestro país en estos últimos años, dijo anoche el Ing. Conrado López Andreu, presidente saliente de ANEP ante asamblea general reunida en el local de la institución.

Años rubricados por la muerte, agregó, la sangre y la destrucción; años de lucha contra fuerzas que por la vía armada pretenden imponer en El Salvador los esquemas políticos y sociales del comunismo marxista-leninista, obedientes a los planes de expansión mundial del imperialismo soviético; años de lucha ideológica y de enfrentamiento institucional contra medidas gubernativas que, prometiendo traer la paz, el progreso, la justicia, la honestidad y el engrandecimiento patrio, avasallaron las estructu-

ras jurídicas e institucionales de la Nación, destruyeron nuestra economía, acabando en poco tiempo con lo que el esfuerzo y la tesonera labor de tantos salvadoreños había logrado alcanzar; medidas, en fin, cuyos resultados tenemos a la vista, que pueden medirse con la fría y dramática elocuencia de los números, y que han llevado a la Repú-

blica a increíbles grados de postración interna e internacional, con todas las consecuencias políticas, económicas y morales que tal situación acarrea.

## EJEMPLAR ACTITUD DEL PUEBLO

En esta lucha contra todas estas fuerzas destructivas...

—Favor pase a la página 45.

## ASI Informa:

# Prórroga para Preparar Nuevo Arancel de C.A.

El consejo de directores de la FECAICA se pronunció a favor de que se prorrogue el tercer protocolo para preparar el nuevo arancel centroamericano, durante reunión que sostuvieron en Tegucigalpa, Honduras.

Participaron 4 países de Centro América, excepto Nicaragua, pues los dirigentes políticos de esa na-

ción no permitieron que los delegados de la Cámara de la Industria asistieran.

“Se trató sobre el problema surgido de la finalización del periodo del Convenio de Incentivos Fiscales que termina en diciembre. Este periodo se estableció pensando que terminaría cuando ya estuviera listo el nuevo arancel centroamericano, para que no hubieran problemas de equiparamiento entre un país y otro”, informa el Ing. Eduardo Funes Hartman, presidente de la ASI.

Agrega que el consejo de directores se pronunció para que prorrogue el tercer protocolo, para tener la seguridad que el arancel centroamericano estaría listo.

El periodo de prórroga es de 2 a 3 años, para preparar el arancel y que entre en vigencia. La cuestión no es fijar un plazo, sino sencillamente terminar cuando el arancel estuviere en efecto. Esta situación es muy especial, porque la posición de algunos gobiernos argumenta que los periodos de incentivos fiscales para los industriales son muy largos e insisten en que se ponga cualquier clase de arancel, dice Funes Hartman.

## ACERCA DE COSTA RICA

Funes Hartman detalla

—Favor pase a la página 26.



Chel. Francisco Morán, Presidente de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa, CEL.

## 12 Ponencias en el III Seminario Azucarero

Doce ponencias serán presentadas en el III Seminario Nacional de Técnicos Azucareros, que se realizará los días 26 y 27 de agosto, en San Salvador.

Informan miembros de la comisión organizadora, que el evento será inaugurado el viernes 26 a las 9 de la mañana, en el hotel Sheraton, por el Lic. Carlos Mejía Alférez, presidente del Instituto Nacional del Azúcar.

Se desarrollarán diferentes tópicos de mucha importancia para la superación del gremio de técnicos azucareros.

El Ing. José Manuel

Henríquez, de la comisión, informa que hay 12 ponencias distribuidas en los dos días.

Los trabajos están divididos en tres partes: Indole general, trabajo de fábricas y trabajo agrícola, o sea que abarcaremos todos los campos de la industria azucarera para que puedan participar todos los técnicos y sacar conclusiones que ayuden a la superación de esta industria.

Participarán técnicos de Belice, Estados Unidos, México, Guatemala y de otros países.

—Favor pase a la página 33.

## Presenta su Renuncia el Director Gerente FINATA

He decidido renunciar porque la forma en que el presidente de FINATA está conduciendo los asuntos de esa institución, acarrearán grandes problemas al conglomerado nacional.

Esta situación beneficia a los enemigos de nuestra Patria para fomentar más el caos económico y social. Esto dice el señor Edgar Ricardo Lemus Sauerbrey, Director Gerente de FINATA, en su renuncia enviada al ministro de Agricultura, Ing. Miguel Muyschondt Yúdice.

El texto de la renuncia del señor Lemus Sauerbrey, es:

Atentamente me dirijo a usted en su calidad de Presidente de la Asamblea de Gobernadores de la Financiera Agrícola de Tierras Agrícolas (FINATA), para expresarle:

1. Cuando acepté el nombramiento de Director Gerente de dicha Institución, lo hice plenamente convencido que en las circunstancias más difíciles que atraviesa nuestra patria, debido a la agresión armada que pafrocina el comunismo internacional, era un deber imperativo aceptar un cargo desde el cual

—Favor pase a la página 26.